



**Прокуратура  
Российской Федерации  
Прокуратура  
Чеченской Республики  
Прокуратура  
Урус-Мартановского района**  
ул. Татарская, 1, г. Урус-Мартан,  
Чеченская Республика, 366500

Директору МБОУ  
«СОШ №2 с.Шалажи»

Саидову А.А.

15.10.2016 № 23-18-2016

### **ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**

об устранении нарушений  
налогового законодательства

Прокуратурой Урус-Мартановского района во исполнение п 2.5. решения коллегии прокуратуры республики от 29.07.2016 «Об итогах работы органов прокуратуры Чеченской Республики в первом полугодии 2016 года и задачах по укреплению законности и правопорядка на второе полугодие 2016 года» проведена проверка исполнения МБОУ «СОШ №2 с.Шалажи» (далее – МБОУ) требований налогового законодательства, в ходе которой выявлены нарушения законов, требующие принятия действенных мер по их устранению и недопущению впредь.

Так, в соответствии с п. 3 ч. 1 ст. 23 Налогового кодекса РФ (далее – НК РФ) вести в установленном порядке учет своих доходов (расходов) и объектов налогообложения, если такая обязанность предусмотрена законодательством о налогах и сборах.

Согласно ч. 1 ст. 207 НК РФ, налогоплательщиками налога на доходы физических лиц (далее – НДФЛ) признаются физические лица, являющиеся налоговыми резидентами РФ, а также физические лица, получающие доходы от источников в РФ, не являющиеся налоговыми резидентами РФ.

На основании правовых норм главы 23 НК РФ вознаграждение и иные выплаты за исполнение трудовых обязанностей являются объектом налогообложения налогом на доходы физических лиц (далее – НДФЛ).

Работодатели в отношении плательщиков НДФЛ, состоящих с ним в трудовых отношениях, осуществляют функции налоговых агентов.

Налоговые агенты обязаны удержать начисленную сумму налога непосредственно из доходов налогоплательщика при их фактической выплате.

В силу ч. 1 ст. 230 НК РФ налоговые агенты ведут учет доходов, полученных от них физическими лицами в налоговом периоде, предоставленных физическим лицам налоговых вычетов, исчисленных и удержанных налогов в регистрах налогового учета.

Формы регистров налогового учета и порядок отражения в них

АА № 000519

аналитических данных налогового учета, данных первичных учетных документов собираются налоговым агентом самостоятельно и должны содержать сведения, позволяющие идентифицировать налогоплательщика, вид выплачиваемых налогоплательщику доходов и предоставленных налоговых вычетов, а также расходов и сумм, уменьшающих налоговую базу, в соответствии с кодами, утверждаемыми федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов, суммы дохода и даты их выплаты, статус налогоплательщика, даты удержания и перечисления налога в бюджетную систему РФ, реквизиты соответствующего платежного документа.

Как показала проверка, МБОУ приведенные требования законодательства должным образом не исполняются.

Так, МБОУ в части исчисления, удержания и перечисления в бюджет НДФЛ осуществляет функции налогового агента в отношении 58 работников.

При этом надлежащее ведение учета доходов, полученных от МБОУ физическими лицами в налоговом периоде, предоставленных налоговых вычетов, исчисленных и удержанных налогов не организовано.

Формы регистров налогового учета МБОУ не разработаны, порядок отражения в них аналитических данных налогового учета, данных первичных учетных документов не определен.

Указанное обстоятельство создает условия для нарушения установленного законодательством порядка исчисления, удержания и перечисления в бюджетную систему НДФЛ. Одновременно с этим несоблюдение в полной мере приведенных требований законодательства не позволяет работникам МБОУ при необходимости получить от работодателя достоверные сведения о полученных ими доходах, уплаченных суммах НДФЛ.

Изложенные нарушения стали возможными по причине ненадлежащего исполнения своих служебных обязанностей ответственных работников МБОУ.

На основании изложенного, руководствуясь ч. 3 ст. 7 и ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

#### ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района и принять конкретные меры к устранению выявленных нарушений законов, их причин и условий, им способствующих.

2. Обеспечить неукоснительное соблюдение требований налогового законодательства при исчислении, удержании и перечислении в бюджетную систему НДФЛ.

3. Организовать надлежащий учет доходов, полученных от МБОУ физическими лицами в налоговом периоде, предоставленных налоговых вычетов, исчисленных и удержанных налогов, определив формы регистров налогового учета и порядок отражения в них аналитических данных налогового учета, данных первичных учетных документов.

4. Решить вопрос о привлечении к дисциплинарному взысканию

ственное лицо и других должностных лиц виновность которых будет  
дновлена результатами служебной проверки.

5. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в  
прокуратуру Урус-Мартановского района в письменной форме в течение  
месячного срока со дня вынесения акта прокурорского реагирования с  
приложением к ответу копии приказа о наказании виновных лиц.

Заместитель прокурора района  
юрист 1 класса



М.З.Залзаев